

### 蚌埠市首届 蚌埠火了，蚌埠人咋办？ 文化旅游美食节

编者按

一夜出圈，蚌埠火了！深厚的历史文化、丰富的美景美食迅速吸引了全国网友，大家纷纷表示，希望火速到珠城体验一把“冥夜”和“桑酒”。

蚌埠火了，蚌埠人咋办？蚌埠做好迎客准备好了吗？

眼下，即将迎来首届文化旅游美食节和“五一”小长假，从今天起我们把视角对准“吃住行游购”等多个方面，看相关部门、企业商户、广大市民，如何出政策、推措施、晒创意，激发百分之百的热情，张开双臂喜迎八方来客。

## 小摊烟火气 最暖游人心

——蚌埠小吃“出圈”，为“冥夜”“桑酒”添了把火

蚌埠融媒体中心记者 何沛 周然

随着电视剧《长月烬明》热播，让蚌埠的蛟龙“冥夜”和蚌族公主“桑酒”——中国南北分界标志和珍珠女雕塑引爆各大社交平台。连日来，全国各地的游客前来蚌埠打卡，而蚌埠小吃的“出圈”，也为“冥夜”“桑酒”添了把火。

万物皆可烧烤 口味 随众可调

在蚌埠，走进大街小巷，烧饼夹里脊的小店随处可见，可以说一个蚌埠人心中，有一千家好吃的烧饼夹里脊小店。形似鞋底脆皮烧饼包裹着鲜嫩的炸里脊，根据自己的口味加入蔬菜、其他肉类，中间再刷上特制的酱料，食材的香气经过简单地加工被充分激发，食

客在满足口腹之欲的同时，也提升了生活的幸福感。

“最近几天，外地食客明显增多了，许多人都是慕名前来品尝蚌埠小吃‘烧饼夹里脊’。希望蚌埠的美食能拂去他们旅途的疲惫，让他们对这座城市念念不忘。”小好鞋底烧饼夹里脊的老板蔡连好告诉记者。

露天的排档，火炉一架，牛羊肉、鸡中翅、鱿鱼……万物皆可烤，当冒着热气的烤串在老饕口中被撕咬开来，用力拉扯让滚烫在口腔里迸发，真是香迷糊了！热乎乎的烤串，配上拔凉的啤酒，与三两好友在一起拉呱，生活才够有滋有味。

烧烤架上的滋滋声、食客的聊天声、啤酒瓶的碰撞声，这是独属于蚌埠烧烤的烟火气。“最近店里出现了天南地北的食客，他们用自己家乡的方言在店里小聚、聊天。”无名烧烤的老板何汝强说，希望外地游客感受到咱们蚌埠当地人的

热情好客，这才是蚌埠美食的灵魂。

以检查督促诚信经营 明码标价

为了让我市餐饮企业履行好食品安全主体责任，市场监管部门对辖区餐饮饭店开展了专项检查，督促门店诚信经营、明码标价。

4月18日上午，记者跟随市市场监管综合行政执法支队执法人员先后来到月鸿禾、半亩茶园、同源茂等餐饮饭店进行检查。重点检查经营者建立进货台账、索证索票是否规范，检查是否存在销售三无、假冒伪劣、过期变质食品等违法行为。提醒告诫经营者要严格落实明码标价、合理定价，检查是否存在串通涨价、价格欺诈等价格违法行为。

“最近，全国各地来蚌埠打卡‘冥夜’‘桑酒’的游客络绎不绝，我们组织执法人员围绕食品安全开

展专项检查，确保人民群众舌尖上的安全。从检查情况看，总体比较规范。”市市场监管综合行政执法支队相关负责人表示，五一长假即将来临，我们将督促餐饮企业履行好食品安全主体责任，热情周到迎接全国各地的游客，做好明码标价、诚信经营，同时做好反对食品浪费的宣传，在展示蚌埠美食的同时也展示蚌埠形象。

市市场监督管理局餐饮科负责人乔红艳表示，为把当前的“高人气”转化为长久的“吸引力”，让“网红”变“长红”，市场监管部门将多措并举，持续加大对食品安全的监管力度，督促餐饮经营单位保持后厨环境卫生、员工持有有效健康证明、食材新鲜、加工制作规范、做好餐具消毒保洁等。希望广大餐饮经营单位守好食品安全底线，为消费者提供安全美味的餐食，诚信经营，树立蚌埠餐饮行业良好形象，共同打造蚌埠美食名片。



4月18日，两名年轻游客身着汉服在中国南北分界标志旁打卡拍照。  
融媒体中心记者 尤靖文 摄

珍珠女造型雪糕 中国南北分界标志菜品

## 商家推出《长月烬明》同款美食

本报讯(融媒体中心记者 陈瑞文/图)电视剧《长月烬明》的蚌族公主桑酒和蛟龙冥夜让全国人民都认识了蚌埠的地标建筑珍珠女和中国南北分界标志，游客、网友们蜂拥来到蚌埠旅游。为了让大家在打卡过程中获得更多的欢乐体验，我市餐饮企业已经纷纷行动

起来。蚌埠市餐饮行业协会、市烹饪协会也向餐饮企业发出倡议，用最美形象和最优服务喜迎八方游客。

最近，老蚌埠饭店设计、赶制了一批模具，推出了珍珠女造型的雪糕和中国南北分界标志的菜品。

这道由老蚌埠饭店推出的名为“南甜北咸”的菜品。造型上看，中间是南北分界线雕塑的微缩版仿真模型，模型两侧放置了糖醋里脊和椒盐里脊，适合南北方不同口味。

除了与蛟龙冥夜有关的这道菜品，游客们还能来尝尝与桑酒有关的一款奶油果味雪糕。这款雪糕将

珍珠女的造型等比例缩小，由模具压制冷冻而成，采用时令鲜果和奶油调制而成。雪糕整体是河蚌造型，中间有玉女手捧珍珠。

商家表示，将采取销售或赠送的方式，给本地消费者以及远道而来的游客提供更丰富的打卡体验。



珍珠女造型雪糕

中国南北分界标志菜品

小龙虾

冰酒酿

“禹会人才高校行”活动持续开展

## 赴南京理工大学开展人才专场招聘

本报讯(融媒体中心记者 郝玉琳 通讯员 葛素强 吴圣杰)金三银四，正是校园招聘黄金期，“禹会人才高校行”活动持续开展。4月18日上午，市委常委、组织部长马天奇带队，赴南京理工大学开展专场人才招聘活动。

本次活动，我市结合南京理工大学的优势专业和生源情况，组织了华东光电集成器件研究所、中建材玻璃新材料研究院、依爱电子、凯盛工程9家优质企业参加，现场提供了241个重点人才需求岗位，涵盖电子信息、生物化工、机械制造等多个行业类别。在专场招聘会上，我市通过播放蚌

埠城市形象宣传片、发布需求岗位、发放招聘宣传册、宣讲人才政策等形式，重点推介了我市宜居宜业的良好环境和重点产业发展的广阔前景。现场求职者频频与我市企业互动交流，表现出浓厚来蚌就业发展意愿。

招聘单位普遍表示，此次招聘的毕业生在专业方向、学生素质等方面，与我市产业发展高度契合，非常符合我市企业岗位需求。

市人力资源交流服务中心负责人表示，接下来，我市还将根据产业人才需求情况，组织相关招聘单位有针对性持续开展招聘活动，加大人才引进力度。



蚌埠融媒体中心记者 李景 通讯员 庞博 蔡欣悦

税惠赋能 助力『芯』企业新发展

走进蚌埠希磁科技有限公司的生产车间，工人们正在岗位上热火朝天地忙碌着。“一期项目进展顺利，从厂房选址、定制建设到项目审批，从政策补贴兑现到后期保障服务，都有政府部门大力支持，让我们真切感受到了温暖。公司总部也从宁波搬到了蚌埠，发展进入快车道。”该公司副总经理张弛说。

蚌埠希磁科技有限公司是一家芯片级磁性传感器制造企业，产品主要应用于新能源发电、新能源汽车等领域，去年销售收入达到5亿元。该公司落户蚌埠经开区以来，已拥有国内外专利80余项，对现有电流传感器、磁性识别传感器等产品拥有全部知识产权。“多亏了税务部门主动及时的纳税辅导和税惠宣传，让我们的研发有了更多助力。”谈及企业发展，财务负责人李美红说。

中国(蚌埠)传感谷是安徽省人工智能产业重点布局支持建设的特色产业园，蚌埠经开区税务局聚焦智能传感器全产业链涉税需求，持续优化纳税服务，精准送达惠企政策，助力“芯”企业创新发展。为助力重点企业发展，税务部门组建“专项税务管家”服务团队，税务包保服务人员走进企业解读最新税费优惠政策，协助蚌埠希磁科技有限公司算好税费政策“收益账”，仅2022年就有超过1000万元的减税降费政策红利落入企业“口袋”。

研发创新是芯片产业项目持续发展的生命线，为了鼓励企业加大研发投入、专注关键核心技术创新，蚌埠经开区税务局精准落实研发费用加计扣除等政策，缓解企业前期资金投入较大的压力，让项目发展后劲更足。

“我们能在MEMS惯性传感器研发方面走在行业前列，与研发费用加计扣除等税收优惠政策的扶持是分不开的。”安徽芯动微系统股份有限公司总经理林明介绍，近3年，公司累计享受高新技术企业研发费用加计扣除优惠超亿元。

安徽芯动微系统股份有限公司长期致力于自主研发高性能MEMS惯性传感器，主要性能指标已处于国际先进水平。税务部门“量体裁衣”开展研发费用加计扣除政策辅导，实现税费红利精准“滴灌”，有效缓解企业资金压力。“税收红利的落袋，让公司有充裕的资金进行产品研发，2023年有望在研发高精度定位服务产品的道路上更进一步。”对于公司未来，林明满怀信心。

蚌埠经开区税务局党委书记、局长钱鹏表示，税务部门将用“好政策+好服务”紧跟企业发展步伐，不断优化税收营商环境，落实落细税费优惠政策，全力护航芯片企业发展。

聚焦乡村振兴

## 小麦春管 科技护航



日前，固镇县仲兴镇农机部门联系、指导11家专业合作社共25台植保无人机，开展“一喷三防”工作，防治作业面积达三万余亩。  
通讯员 任志刚 摄



4月13日，淮上区举办小麦赤霉病防治培训会，乡镇农技人员和种粮大户参加培训。  
通讯员 徐建光 摄

(上接01版)

“现在我们村既有企业入驻，又有门面对外出租，外加一个露天街市，每年收取的租金就达到百万元。”采访中，赵连社对记者说，通过前期调查和商讨后，村两委把村集体所有的20多间门面房重新对外出租，在闲置村集体土地先后建设了3000余平方米的标准化工厂房，成功招引玻璃制品加工、资

源回收、琉璃坊三家企业进驻，还打造了一个露天市场，使得村集体经济实现了从无到有，从弱到强的转变，去年年收入更达到创纪录的130万元。

村里的钱包鼓了，民生福利也相应有了保障。从2019年起，赵连社带领村两委通过“四议两公开”程序，先后为460名60周岁以上的老人购买了城乡居民医疗保险，为66名80周岁的

老人购买人身意外保险，为所有考取本科的大学生给予一次性助学金1000-3000元，为参军入伍的青年一次性发放5000元奖励，并为十多个防返贫监测户安排了公益性岗位，让发展成果惠及全村群众，大大提高了村民幸福指数。

“为人民服务是我们党的宗旨，作为有着37年党龄的共产党员，我为全

村服务都是应该的，这项荣誉也是大家的功劳。”采访中，谈及自己荣获2022年全国优秀城乡社区工作者称号，赵连社谦虚地告诉记者，下一步，他打算开辟更多沿街门面和厂房，同时组建蔬果和养殖专业合作社，带领更多村民发展特色产业，不仅让朝阳村发展得越来越好，更让全村百姓的日子过得越来越红火。